

Сергей Левченко: Наша цель - совместное решение задач, которые определили своим выбором избиратели Иркутской области



28 сентября начал работать образовательный форум «Земля Иркутская», организованный региональным Правительством. На мероприятие собрались главы муниципальных образований первого и второго уровня для того, чтобы совместно с руководством области обсудить актуальные вопросы, затрагивающие интересы органов местного самоуправления.

Открыл работу форума Губернатор Иркутской области Сергей Левченко. Он отметил, что в таком формате встречи представителей областных и местных властей проходят четвертый раз, ежегодно собирая не менее 250 мэров и глав муниципальных образований Приангарья.

— После нынешней избирательной кампании в форуме принимают участие 28 вновь избранных глав муниципальных образований. Пользуясь случаем, поздравляю вас всех — и тех, кто избран впервые, и тех, кому жители в очередной раз доверили руководящие посты, — обратился глава региона к участникам форума.

Также Сергей Левченко напомнил, что к работе приступает и новый состав Законодательного Собрания. В нем представлены пять политических партий. Губернатор подчеркнул, что перед регионом стоит большое количество задач, и исполнительная власть рассчитывает на поддержку вновь избранного депутатского корпуса.

— Надеюсь, что обсуждению острых вопросов, которые обязательно будут возникать при принятии областного бюджета, Госплана пятилетнего развития, экономической стратегии, не помешают сиюминутные политические интересы. Наша цель — совместное решение задач, которые определили своим выбором избиратели Иркутской области, — сказал глава региона.

Программа форума «Земля Иркутская» рассчитана на два дня. Началась работа с представления разработок областного Правительства, предлагаемых для включения в Государственный план социально-экономического развития региона до 2023 года. Перед аудиторией выступили министр труда и занятости Иркутской области Наталья Воронцова, министр образования Валентина Перегудова, министр спорта Илья Резник, заместитель министра экономического развития Марина Петрова.

По вопросу межбюджетных отношений выступила министр финансов Иркутской области Наталия Бояринова. Она рассказала о том, как планируется доводить лимиты муниципальным образованиям в первом квартале следующего года.

Также в программе форума — вопросы перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами, профилактики коррупционных и иных правонарушений, особенностей осуществления бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности, участия муниципалитетов в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году.

Вопрос о тарифах на вывоз мусора по новой системе обращения с ТКО будет рассмотрен на ближайшем заседании Регсовета

Об этом Губернатор Иркутской области Сергей Левченко сообщил на образовательном форуме «Земля Иркутская» для глав муниципальных образований и мэров территорий, проводимом на этой неделе Правительством Приангарья. Губернатор поручил создать совместную рабочую группу представителей органов местного самоуправления и службы по тарифам Иркутской области, на которой данный вопрос должен быть изучен до заседания Регсовета.

— Мы все понимаем, что с 1 января 2019 года вывоз ТКО будет выведен из разряда жилищных услуг и станет услугой коммунальной, на которую будет установлен отдельный тариф. Очевидно, что его величина будет варьироваться в зависимости от территориальных особенностей. Но мы должны сделать так, чтобы при установлении тарифа не было перекосов, которые потом придется срочно исправлять, — обозначил свою позицию Сергей Левченко.

Напомним, что тариф на вывоз ТКО по новой системе обращения с отходами должен быть установлен до 20 декабря текущего года. Согласно Указу Президента России от 7 мая 2018 года, формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории РФ является одной из основных стратегических задач, поставленных перед регионами страны.

Министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Андрей Крючков рассказал участникам форума «Земля Иркутская» о том, что Правительством Приангарья сделано и предстоит сделать для достижения целевых показателей в данной сфере деятельности. Разработана и утверждена территориальная схема обращения с отходами и ее электронная модель, а также соответствующая областная программа, рассчитанная на 10 лет. Выбраны два оператора, один из которых будет обслуживать 11 северных территорий, другой — все остальные, входящие в зону «ЮГ».

В настоящее время строятся мусорные полигоны в Черемховском и Нижнеудинском районах, проектируются аналогичные объекты для строительства в Баяндаевском, Эхирит-Булагатском и Слюдянском районах, а также разрабатывается проект мусоропере-

рабатывающего комплекса на 200 тыс. тонн отходов в год в Ангарском городском округе. Всего за 10 лет в области планируется построить 54 объекта для обработки и размещения ТКО. Рассчитано, что на реализацию этих целей потребуется 17,1 млрд. рублей: 4,5 млрд. — из федерального бюджета, 7,5 млрд. — из областного, 239 млн. рублей — из местных бюджетов и 4,7 млрд. рублей — из внебюджетных источников.

Заместитель министра жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области Евгений Ветров в своем выступлении назвал первоочередные задачи, стоящие перед муниципалитетами на ближайшие три месяца. Это вовлечение в процесс взаимодействия с областными властями, регоператорами, управляющими организациями, обслуживающими многоквартирные дома. Необходима и информационная поддержка реформы, разъяснение населению ее плюсов, таких, как повышение качества услуг и культуры обращения с отходами, улучшение экологической ситуации.

Также муниципалитетам необходимо уточнить базы данных потребителей услуги, разработать правила благоустройства и генеральные схемы очистки территории. До конца года нужно завершить работы по благоустройству мест накопления ТКО в соответствии с установленными требованиями.

Руководитель службы по тарифам Александр Халиулин объяснил, что система ценообразования платы за обращение с ТКО двухуровневая. Служба устанавливает единый тариф на услуги регионального оператора. В этот тариф входят, в том числе, цены на услуги местных организаций, которые занимаются обработкой, обезвреживанием и захоронением отходов. Это зона ответственности органов местного самоуправления, и они должны установить свои тарифы до 1 ноября.

Спикеры состоявшегося обсуждения отметили, что переход на новую систему обращения с ТКО является общей целью, и органы исполнительной власти региона готовы оказывать муниципалитетам содействие в нахождении решений по всем возникающим вопросам, связанным с данной тематикой.

Региональный институт по подготовке педагогов для образовательных учреждений области планируют создать на базе Иркутского педагогического колледжа

Стратегические ориентиры развития региональной системы образования до 2023 года представила министр образования Иркутской области Валентина Перегудова на форуме «Земля Иркутская». Среди них — обеспечение системы образования необходимыми ресурсами, повышение качества и конкурентоспособности, воспитание социально-ответственной личности.

— Этот год отмечен положительной динамикой финансирования отрасли. Участие в федеральных программах позволило привлечь более 123 миллионов рублей, которые направлены на модернизацию общего образования, поддержку школ с низкими образовательными результатами, создание детского технопарка «Кванториум», создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельских школах, — отметила министр.

К 2021 году необходимо обеспечить стопроцентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет. Для этого в регионе создаются дополнительные места в детских садах, осуществляется поддержка негосударственных учреждений дошкольного образования.

Еще одна задача — реализация проекта «Цифровая школа», который включает в себя обеспечение высокоскоростного Интернета в образовательных учреждениях, внедрение электронных журналов, дневников, системы прохода и питания по электронным карточкам, виртуальные библиотеки, музеи, онлайн-курсы, 3D-лаборатории. Определенные шаги в дан-

ном направлении в регионе уже сделаны. Иркутская область является участником проекта «Устранение цифрового неравенства», направленного на предоставление высокоскоростного Интернета в сельских поселениях. На решение этой задачи нацелен и региональный проект «Электронная школа».

— В регионе актуальна проблема старения педагогических коллективов: учителей пенсионного возраста в два раза больше молодых педагогов. Поэтому привлечение молодых талантливых педагогов — также одно из важнейших направлений региональной политики. В области действуют меры социальной поддержки молодых специалистов, но этого недостаточно, — отметила Валентина Перегудова.

В связи с этим Губернатор Иркутской области Сергей Левченко дал поручение рассмотреть возможность создания в Иркутской области регионального педагогического института на базе Иркутского педагогического колледжа. Предполагается, что таким образом будет восполнена кадровая нехватка учителей по дефицитным для региона предметам.

Также в ближайшей перспективе в регионе создадут центр выявления и поддержки одаренных детей «Персей», модельный центр дополнительного образования детей на базе технопарка «Кванториум». Запланирован и запуск профориентационного проекта «Билет в будущее», рассчитанного на школьников 6-11-х классов.

